

ЖИЗНЬ АЛТАЯ

Вторник, 31 января
№ 25-й
1917 года.

№ 71.

Цена отдельного № 5 коп.

Таблица объявлений:
За строку первая половина часа... 50 к.
Вторая половина... 45 к.
Для многократных объявлений...
Для объявлений, содержащих...
Вечера начинаются от 8 час. утра до 6 час. вечера.
Вечерние и субботние объявления...
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редакция № 92, управленческого № 30.
Печать по расписанию от 10 до 1 часа дня ежедневно.
Время выхода № 1. Выходит ежедневно, кроме дней праздничных.

Театр
"ИЛЮЗИОНЪ"
К. И. Лобанов.

Во вторник, 31 января, только 1 день. [Поминч. в среду, 1-го февраля, ТЕАТРЪ ВУДЕТЬ ЗАКРЫТЬ].
Демонстрируется кино-повня в 5-ти громадных частях.
"Сынъ страны, гдѣ царство мрака"
переложилъ Мольера: "ЧОРТЬ" къ действительности она мало отнеси великолѣпную игру артиста РАДИНА въ роли "ЧОРТА" четкую, изъясную чеканной отдалки, хорошее исполнение г-жи ЧЕРЮЗОВОЙ, прекрасную постановку, остроумныя, ибткія, вопли литературныя иллпсы.
ВХОДЪ по СВАНСАМЪ. Начало 1-го сеанса въ 6¼ час., 2-го въ 8 час. и 3-го въ 10 час. вечера.
Музыкальная иллюстрація ивтенъ—полный составъ оркестра. Цѣны мѣстамъ обыкновенныя.

Театр
"НОВЫЙ МІРЬ"
К. И. Лобанов.

Во воскресенье, 29, понедельник, 30 и вторник, 31 января будетъ демонстрироваться мировая, русскія боевикъ.
ИСЧЕДЪ ДДА
захватывающая драма въ 5 громадныхъ отдѣленіяхъ. Главныя двѣ роли: тайнственнаго путника и Владимира Тройцкаго исполняютъ артисты Импер. театр. М. Я. Муратовъ.
Прологъ: Разъ въ крещенскій вечерокъ дѣвушки гадали. Часть 1) Блудный сынъ. 2) Человекъ безъ улыбки. 3) Въ Сибири. 4) Объятый пламенемъ.
Цѣны мѣстамъ обыкновенныя. Музыкальная иллюстрація—струнный квартетъ.
Начало сеансовъ въ будніе дни въ 6 час. 15 мин., въ воскресные и праздничные дни съ 2-хъ часовъ дня.
АНОНСЪ. Готовятся къ постановкѣ дѣйствительно мировой сенсаци: СПИТЕ, ОРАЫ БОЕВЫЕ! изъ серіи картинъ изданія Скобелевскаго комитета, въ родѣ картины "Умеръ бѣдняга, въ больницѣ военной". СМЕРТЬ БОГОВЪ (Юдптанъ отступникъ) грандиозная кино-иллюстрація трилогіи Д. С. Мережковскаго.

Циркъ "МОДЕРНЪ"
Высшій В. И. Яттинскаго.
Дирекція
А. П. Мелкозерова.

Во вторникъ 31 января, 1917 года.
даню будетъ большое
спортъ-БЕНЕФИСНОЕ представление.
въ 3 отдѣл. при участіи всей группы и гастро-леровъ.

Анонсъ. Съ четверга, 2 февраля будетъ поставлено:
Барышня крестьянка
въ 4-хъ частяхъ.
Готовятся къ постановкѣ: **Осородеиъ ннкой** (ужасн билого) драма въ 4-хъ част. съ прологомъ по сценарію, Н. А. Носарова. **Грифъ стараго борца** захватн. драма въ 5 част. Н. М. Поретіана съ участ. В. А. Караган. **Сказка мѣра драмат. кино-повня** въ 5 част. **Степная Развннъ**, историческая драма въ 2-хъ серияхъ, 12 громадн. частяхъ **Черная мавль**, по А. С. Пушкину. Я помню вечеръ... по повѣсткѣ романа съ участ. артиста Император. театра В. В. Максимова.

Сегодня БЕНЕФИСЪ
20-лѣтній ЮБИЛЕЙ артистической дѣятельности атлета-борца и безконкурентнаго акробата чемпиона Польши
г. КВЯСОВСКАГО.

Анонсъ.
8 февраля устраивается
ВЕЧЕРЪ
на увеличеніе средствъ Родительскаго Комитета Реального училища, съ отчисленіемъ на содержаніе мѣстнаго лазарета Краснаго Креста.
Устроительница О. К. Антонова.
Отвѣтственная распорядительница П. Я. Морозова.

ОТЪ ТОМСКАГО ГУБЕРНАТОРА.
ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ВЫСОЧАЙШЕ повелѣть соизволилъ благодаритъ 1) Томскіе и другія городскія общественныя управления губерніи, чествовавшихъ хлѣбомъ-солью Георгіевскихъ кавалеровъ и присутствовавшихъ на торжествѣ представителей духовенства, военнаго вѣдомства, правительственныхъ и общественныхъ установленій и мѣстное население и 2) участвовавшихъ на торжествѣ, въ день Георгіевскаго праздника, въ Утинскомъ волостномъ правленіи, Георгіевскихъ кавалеровъ и должностныхъ лицъ Утинской волости.
О. Кавалеръ ВЫСОЧАЙШЕМЪ соизволенія оповѣщая населеніе Томской губерніи:
Губернаторъ Дудакскій.

ГРЕЧНЕВАЯ МУКА
для блиновъ
изработчикъ Федуловъ, продается въ лавкѣ Н. А. Пиналовскаго, вондъ базарнаго моста. 1155

2-й годъ изданія. ОТКРЫТА ПОДПИСКА 2-й годъ изданія.
на 1917 годъ.
ни семейственный, ни территориальный, научный и политическій журналъ
ЛѢТОПИСЬ
издаваемый при ближайшемъ участіи М. ГОРЬКАГО.
Журналъ будетъ издаваться по программе и при программѣ, составленныя авторомъ.
Въ теченіи 1917 г. въ ЛѢТОПИСИ будетъ напечатано:
Ф. И. ШАЛЯПИНЪ—"АВТОБИОГРАФІЯ" Редакторъ, М. ГОРЬКІИМЪ (ок. 20 печ. л.) буд. печат. въ каждой книгѣ журн.
М. ГОРЬКІИМЪ—"Атлантида" (новѣль) Писма къ читателямъ
Условія подписки: съ доставкой и пересылкой въ Россію годъ—18 р., 6 мѣс.—9 р., 3 мѣс.—4 р. 50 к. 3 а. грамму: годъ—22 р., 6 мѣс.—11 р., 3 мѣс.—5 р. 50 к. На 1 мѣнцъ только для иногородн. внутри Россіи—1 р. 50 к.
Цена отдельнаго номера въ книжкахъ магнѣвкахъ 1 р. 75 к.
Пробный номеръ (пять книгъ за 1916 г.) высыл. наложеннымъ, платимымъ въ 1 рубль.
ПОДПИСКА принимается въ главн. конторѣ: ПЕТРОГРАДЪ, В. Мошная ул., (18, тел. 108—91), и въ др. книжн. магазинахъ.
Издатель П. М. Тихонозь. Редакторъ А. Ф. Раденковскій 8

Анонсъ.
7 февраля 1917 года въ Народномъ Дѣлѣ состоится
КОНЦЕРТЪ при участіи Хорового Общества.
устраиваемый Дамскимъ кружкомъ судебного вѣдомства.
Послѣ концерта **ТАНЦЫ**.
Вилеты продаются въ магазинѣ Марцинковскаго "Эхо", Пушкинская ул. 1303

Зубной врачъ
А. М. Вершинина
Пушкинская, 60 телеф. № 468.
Пріемъ съ 11 до 4 час. дня
кромя праздничныхъ.

Зубно-кабинетъ
Владислава Петровича
ХОЕНСКАГО
Имелъ зубовъ подл. карточекъ, пломбиров. зуб. разнокр. материаловъ и спец. лабораторію для анализа искусств. зубовъ—ранк. стомат. Уголъ Соборнаго и Гоголевскаго, д. № 8. Воронка, противъ мага. Лукманъ и Шварцова (здѣ въ Гоголевской). 1844

Зубной врачъ
Александръ Ивановичъ Лущинковъ:
Пріемъ больныхъ съ 10 до 2 хъ и съ 3-хъ до 5 вечера. Бйская, домъ Шестыкова, № 122. 1170

Врачъ
А. И. Сребрянская.
Пріемъ больныхъ по женскимъ, внутреннимъ хирургическ. вѣдѣнію, кромя воскресенья съ 4 до 6¼ ч. вечера. Пушкинск., 23 (уголъ Мостов.) Телеф. № 543. 1238

Врачъ **Д. Н. АГЕНТОВЪ.**
Павловская, 114, 2-й д. отъ Конюш.
Пріемъ больныхъ отъ 8—9 час. утра, 12—1 часу дня, 4—5¼ час. вечера.
Телефона нѣтъ. 159

Часовой мастеръ **Розинъ**
возобновилъ пріемъ работъ съ 8-ми утра до 6-ми часовъ, кромя праздничныхъ Гоголевская № 50, нѣтъ. 1232

Маскарадныя Костюмы
разнохарактерна дѣла на прокатъ. Томская 93, во дворѣ, направо. 1478

ТЕЛЕГРАММЫ
Петроград. телеграфн. Агентства
Высочайшія телеграммы.
ЯРОСЛАВЛЬ, 27-1. Въ отвѣтъ на вѣрноподданническую телеграмму ярославскаго дворянства осласлнтельно вы-

Его Императорскому Величеству Государю Императору, Царское Село. Съ живѣйшей радостью и чувствомъ гордости, Я получилъ телеграмму, въ которой Вашему Величеству угодно извѣстить Меня, о назначеніи Меня шефомъ 18 пѣхотнаго вологодскаго полка, доблестно сражавшагося въ 1877 на горахъ Меотъ. всѣми оплакиваемого, дяди, вѣтвѣ посажнаго Его мня. Послѣ столь трогательнаго приема, оказаннаго Моему сыну въ Петроградѣ и послѣ выраженія симпатіи къ Нему, это новое доказательство дружескаго расположенія Вашего Величества явилось для меня драгоценнымъ валогомъ питанья къ Моей странѣ чувствъ. Оно для Меня вѣдоимъ драгоценно въ тотъ моментъ, когда русскія войска сражаются, подл. Моей командованіемъ бою о бою съ Моей арміей, въ одно и то же великое дѣло, скрѣпя прѣлившей вѣтвѣ кровью братство по оружію, столь тѣсное и крѣпкое. Позвольте выразить Вашему Величеству, Мое глубокую признательность за разрѣшеніе Моему сыну посѣтить русскій фронтъ, Омъ отвѣтитъ Моему доблестному сыну Моей прѣвѣтствія и пожеланія славы и побѣды.

Въ совѣтъ и-овъ.
ПЕТРОГРАДЪ, 28-1. Въ засѣданіи совѣта министровъ 27 яна. подл. предсѣдательствомъ князя Голицына разсмотрѣны слѣдующія дѣла: 1) совѣтъ министровъ, въ порядкѣ ст. 87, одобрилъ законопроектъ о допущеніи лица женскаго пола къ вакантнмъ и временно исполняемымъ нѣкоторыхъ должностей вѣдомства вѣдѣнія юстиціи, а именно: младшій помощникъ оберъ-секретаря, Помощникъ старшаго Секретаря, помощникъ секретаря окружныхъ судовъ и сѣвѣловъ мировыхъ судей и волостныхъ судовъ, а также и другія. 2) вѣдомства вѣдѣнія юстиціи, занимающія должности на вышнѣ 8 класса, съ правами государственнаго службн при условіи образовательнаго ценза не ниже средняго, кромя секретарей волостныхъ судовъ. Въ нѣкоторыхъ случаяхъ женщины могутъ также допускаться къ временному исполненію обязанности нотариуса.
2) по министерству путей сообщенія совѣтъ министровъ одобрилъ представленіе объ отпускѣ 500,000 р.—на расходы по выдѣлкѣ судѣ и премій для поощренія при постройкѣ деревянныхъ на паровыхъ судахъ на Маринскій системѣ и бассейнахъ Волги и Обь-Иртышскій.
3) Главн. управленію Краснаго Креста совѣтъ министровъ одобрилъ представленіе объ отпускѣ 250,000 р. на устройство въ Кисловодскѣ здравниці для раненныхъ и больныхъ офицеровъ.
4) особому междуведомственному совѣданію по устройно и развитію русскаго сѣвера—совѣтъ министровъ отпустилъ 25,700 р. на расходы по содержанію означеннаго совѣданія.

Именной Высочайшій указъ.
ПЕТРОГРАДЪ 27-1. Именной Высочайшій указъ данннхъ Привѣтствующаго Сенату: члену Совѣта мннстеру внутренннхъ дѣлъ вора Нашего въ званіи камергера, д. ст. сов. Катонну всенностнвѣннше повѣннванъ бытъ начальникомъ Главнаго Управленія по дѣламъ нечести, съ оставленіемъ его въ прядворномъ званіи.
Въ Царскомъ Селѣ 26 яна. 1917 г. На подлинномъ собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано "НИКОЛАЙ".
Обмѣнъ телеграммами.

ЯССЫ, 27-1. Государь Императоръ изволилъ послать румынскому королю телеграмму слѣдующаго содержания:
Его Величеству, королю Румыніи. Чтобы явить новое доказательство, насколько Я цѣню братство по оружію, связывающее наши армія ввиду предстоящей имъ новой борьбы, Мнѣ было пріятно назначить Вагъ шефомъ 18 вологодскаго полка, который прежде носилъ имя Его Величества, въ Бозѣ почивающаго, короля Карла. Я твердо увѣренъ, что 18 вѣхотный вологодскій, Его Величества короля Румыніи Фердинанда I, полкъ окажется достойнымъ оказанной ему почести.
НИКОЛАЙ.
На эту телеграмму король Фердинандъ отравилъ слѣдующій отвѣтъ:

Его Императорскому Величеству Государю Императору, Царское Село. Съ живѣйшей радостью и чувствомъ гордости, Я получилъ телеграмму, въ которой Вашему Величеству угодно извѣстить Меня, о назначеніи Меня шефомъ 18 пѣхотнаго вологодскаго полка, доблестно сражавшагося въ 1877 на горахъ Меотъ. всѣми оплакиваемого, дяди, вѣтвѣ посажнаго Его мня. Послѣ столь трогательнаго приема, оказаннаго Моему сыну въ Петроградѣ и послѣ выраженія симпатіи къ Нему, это новое доказательство дружескаго расположенія Вашего Величества явилось для меня драгоценнымъ валогомъ питанья къ Моей странѣ чувствъ. Оно для Меня вѣдоимъ драгоценно въ тотъ моментъ, когда русскія войска сражаются, подл. Моей командованіемъ бою о бою съ Моей арміей, въ одно и то же великое дѣло, скрѣпя прѣлившей вѣтвѣ кровью братство по оружію, столь тѣсное и крѣпкое. Позвольте выразить Вашему Величеству, Мое глубокую признательность за разрѣшеніе Моему сыну посѣтить русскій фронтъ, Омъ отвѣтитъ Моему доблестному сыну Моей прѣвѣтствія и пожеланія славы и побѣды.

Въ совѣтъ и-овъ.
ПЕТРОГРАДЪ, 28-1. Въ засѣданіи совѣта министровъ 27 яна. подл. предсѣдательствомъ князя Голицына разсмотрѣны слѣдующія дѣла: 1) совѣтъ министровъ, въ порядкѣ ст. 87, одобрилъ законопроектъ о допущеніи лица женскаго пола къ вакантнмъ и временно исполняемымъ нѣкоторыхъ должностей вѣдомства вѣдѣнія юстиціи, а именно: младшій помощникъ оберъ-секретаря, Помощникъ старшаго Секретаря, помощникъ секретаря окружныхъ судовъ и сѣвѣловъ мировыхъ судей и волостныхъ судовъ, а также и другія. 2) вѣдомства вѣдѣнія юстиціи, занимающія должности на вышнѣ 8 класса, съ правами государственнаго службн при условіи образовательнаго ценза не ниже средняго, кромя секретарей волостныхъ судовъ. Въ нѣкоторыхъ случаяхъ женщины могутъ также допускаться къ временному исполненію обязанности нотариуса.
2) по министерству путей сообщенія совѣтъ министровъ одобрилъ представленіе объ отпускѣ 500,000 р.—на расходы по выдѣлкѣ судѣ и премій для поощренія при постройкѣ деревянныхъ на паровыхъ судахъ на Маринскій системѣ и бассейнахъ Волги и Обь-Иртышскій.
3) Главн. управленію Краснаго Креста совѣтъ министровъ одобрилъ представленіе объ отпускѣ 250,000 р. на устройство въ Кисловодскѣ здравниці для раненныхъ и больныхъ офицеровъ.
4) особому междуведомственному совѣданію по устройно и развитію русскаго сѣвера—совѣтъ министровъ отпустилъ 25,700 р. на расходы по содержанію означеннаго совѣданія.
Ареотъ уполномоченныхъ рабочихъ въ военно-прим. комитетъ.
ПЕТРОГРАДЪ, 29-1. **Общественное сообщеніе.** Образовавшаяся въ ноябрѣ 1915 года въ Петроградѣ при центральному военно-промышленному комитетѣ рабочая группа избранныхъ петроградскими рабочими уполномоченныхъ, оивзавшихъ принадлежашами къ революционнмъ партиямъ, съ самаго начала открытія своей дѣятельности замаяа обособленіе въ комитетѣ положеніе и, вмѣсто того, чтобы посвятить свои силы дѣлу обороны страны, стала обращаться въ центральную организацию по подготовкѣ и осуществленію рабочаго движенія въ Имперіи, поставивъ своей конечной цѣлю превращеніе Россіи въ социаль-демократическую республику. Подготовка рабочихъ мѣсяцъ, какъ это въ настоящее время обнаружилось, велась послѣдовательно, но настолько втайнѣ, что если и можно было много подорвать, то лишь въ частномъ и второстепенномъ, о чемъ имѣлись положительные свидѣнія. За послѣднее время участники заговора стали дѣйствовать сѣвѣе и настойчивѣе, въ силу чего опредѣлнлось даннаго, уже неоставляющія дальнѣйшихъ сомнѣній въ преступномъ и опасномъ характерѣ организаціи. Въ ночь на 27 яна-

Швейцария.

БЕРНЬ. 26-1. По ходатайству германского правительства Швейцария приняла на себя защиту интересов германцев в Северной Америке и Франции.

Нидерланды.

ГААГА. 26-1. Министр-президент, при общем одобрении, заявил в палате депутатов, что нидерландское правительство, сохраняя свой всеобщий независимый образ действий и отстаивая, в особенности в настоящее время, принцип свободы морей, протестовало энергичным образом против объявленного германцами неограниченного пользования подводными лодками. Правительство будет продолжать политику строгого и беспристрастного нейтралитета, но с оружием в руках воспрепятствует нарушению своих территорий и суверенных прав, с какой бы стороны оно не исходило.

Аустро-Венгрия.

КОПЕНГАГЕНЬ. 27-1. Вольф сообщил: На заседании Венгерской палаты депутатов предложение председателя оппозиции Раковского о введении всеобщего избирательного права отклонено после продолжительных прений.

ЛОНДОНЬ. 27-1. Официально сообщается: контр-министр устаревших дел, морской патрульный служба в Ламанском канале, наткнувшись ночью на мину и затонул. Погибли все офицеры, команда спасена.

Греция.

СОФИЯ. 27-1. Франские газеты сообщают, что русский посланник имеет продолжительное свидание с президентом совета министров, цель понять, что державы согласны не считать достаточными меры, принятые по отношению к эпископату, у которых осталась значительное количество оружия. Русский посланник заявил, что претезы греческого правительства против оккупации Алоны франко-русскими войсками не могут быть приняты в соображение, ибо на лондонской конференции признана нейтральная автономия Алоны.

Аргентина. (Америка).

ЛОНДОНЬ. 26-1. Из Буэнос-Айреса сообщается: аргентинское правительство вручило германскому посланнику свой отчет, в котором выражается сожаление по поводу крайних мер, принятых Германией. Делается заявление, что правительство будет соблюдать свое повеление, вайт-беллы, в основных принципах и нормах международного права.

Сва.-Ам. С. Ш.

ВАШИНГТОНЬ. 27-1. Официально сообщается: Великобритания и Франция гарантировали безопасность пропуска бывшего германского посла в Вашингтоне графа Берлеборга, и другого члена посольства.

ЛОНДОНЬ. 26-1. Агентству Рейтера сообщают из Филадельфии: 25 янв. представители 28 штатов от имени 3 миллионов членов национального союза американских фермеров заявили о своей готовности в отношении Северо-американских Штатов и одобрили решение Вильсона прекратить дипломатические сношения с Германией, а также объявили намереваться, в случае войны, покинуть американские пределы.

Китай.

КИТАЙ. 28-1. В ночь, переданной германскому посланнику 28 янв. вечером, китайское правительство протестует против решения Германии топить нейтральный суд, предупреждая, что в случае не удовлетворения требований вернуться с Германской дипломатической сношения, Германский посланник просит китайское правительство передать ноту через своего посланника в Берлин, ссылаясь, что фактически лишены возможности сослаться с Берлином.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Америка и Германия. Разрыв дипломатических сношений. Соед. Штатов с Германией предшествовал ультиматум Штатов об отъезде в 24 часа распоряжения о подводной войне.

Соед. Штаты не отзовут своих представителей из Брюсселя и не прекратят организацию помощи бельгийскому населению до тех пор,

пока не будут вынуждены к тому германцами.

Рузвельт организует дивизию волонтеров. С. Ж.

В New World сообщают по телеграфу из Вашингтона, что американское правительство удовлетвояло экипажи германских судов, что все германские пароходы будут конфискованы, если война для Америки станет неизбежной. В виду этого германцы поспешили сами потопить свой пароход Libelle, находящийся в Чарльстонской гавани. За остальными интернированными германскими пароходами установлено в настоящее время строгое наблюдение. Р. В.

Газета Frankfurter из Мюнхена, близкого к американской миссии, сообщает, что из Америки 8 миллионов немцев угрожают, в случае войны Штатов с Германией, переселиться в Мексику. Эдиссон заявил, что станет во главе мобилизации американской техники.

Республики Бразилия, Аргентина и Чили заявили, что последуют за Соединенными Штатами. Президент Вильсон, по повелению съездил, обратился с воззванием к населению о необходимости образовывать полумиллионную армию путем добровольной записи. С.

Военная мощь Австрии. Густав Эрве пишет в номере La Vie Libre от 20 января: Германская почта еще довольно стойко встретила рывкомный удар союзников вступил в переговоры: ее разочарование выразилось в воплях отчаяния, проливаемых в урвах.

Зато ближайшая австрийская и венгерская газеты до сих пор не оправались от удара, и не умели скрыть озадаченности ими мучительных опасений. В отчаянии от Германии, Австрия и Венгрия не живут в активной своей значительных военных побед, обманчивой тщательности которых, они могли бы заглянуть срывающую их тревогу.

Там же помнят, что в 1914 году, когда австрийцы были провозглашены самими собой, они не сумели противостоять натиску русских и были наголову разбиты в Галиции.

И теперь, как вена, так и Будапешт спрашивают себя, что станет с ними, когда германцы, вынужденные ослабить на западном фронте, не сумеют уже прийти на помощь, чтобы спасти Австро-Венгрию от соединенных русско-итальянских атак.

Если у вас остались еще какие-либо иррациональные сомнения относительно исхода борьбы, то покупайте эту единственную малую Австрию, советует Эрве.

Последний период войны. Представитель Фридрих на конференции держав в Петербурге, Думерг в интересе сотрудничества Нового Времени заявил: Мы переживаем последний решающий период войны. Союзная армия доказала способность не только выдержать непреодолимые препятствия врану, но и достигла продолжительных результатов.

Польша. Сообщение из Петербурга о Польше начнется работу в области культуры. Недавно послужит распоряжение об отмене запрещения непонятные польские гимны. Варшавский генерал-губернатор князь Бингичев обратился письменно к бывшим губернаторам Польши с советом подать прошение о отставки, ходатайствуя о назначении пенсия в размере 50000 рублей в год.

Ходатайства о созыве продовольственного съезда. В министерство земледелия продолжают поступать ходатайства от различных городских общественных управлений, биржевых комитетов о других общественных организаций о созыве всероссийского съезда по продовольственному вопросу. Все эти ходатайства по распоряжению отдаленному министром земледелия А. А. Раттихои, остаются без рассмотрения. Р. В.

И. Н. Д. Голицын. Кн. Н. Д. Голицын, по словам близких ему лиц, жалуется в последнее время на переутомление и высказывает желание вернуться к прежней деятельности в Гос. Совете. При этом кн. Н. Д. Голицын указывает на создавшееся тяжелое положение, при котором едва ли удастся исполнить возложенную работу с Гос. Думой. Депутаты, по словам кн. Н. Д. Голицына, относятся с явным предубеждением к представителям правительства, дающим объяснения в бюджетной комиссии, и все попытки выслушать чинов вдумчиво дать правдивые и искренние ответы на вопросы

депутатов разбиваются о систематическое мелочное членов Гос. Думы. В виду этого кн. Н. Д. Голицын находит целесообразным предложить своему преемнику наладить работу с Думой. В качестве преемника кн. Н. Д. Голицына продолжают называть А. Ф. Трепова. Р. В.

Председатель совета министров кн. Голицын в интересе с сотрудниками Биржевых Владельцев заявил, что созыв законодательных палат не будет отсрочен Правительством, — сказал Голицын, — всегда стремилось к совместной работе с Гос. Думой, и будет ли Дума работать вместе с нами, зависит не от нас. С. Ж.

Новое Городовое Положение. Межведомственное совещание при Главном управлении по делам местного хозяйства закончило обсуждение законопроекта нового Городового Положения, в исключении отделить от городских финансов и сибирских. Из рассмотренных отделов законопроекта наибольшая внимания заслуживает новое правило, согласно которому нарушение обязательных постановлений, издаваемых городскими думами, карается не только обычными судебными порядками, но и приказами, составленными членами управлений, участвующих в почете, в тех случаях, когда нарушение обязательных постановлений влечет денежное взыскание не свыше 50 руб.

Система правительственного надзора за городскими общественными управлениями, согласно проекту, не отличается от действующего закона, с той лишь разницей, что надзор за целесообразностью, проект устанавливает новое правило об особые меры правительственного надзора. В случае дельтального расстройств городского хозяйства, а также по особым важным соображениям государственного порядка, городской управлений могут быть распущены до истечения срока полномочий их членов. При устранении же всего состава исполнительных городских органов, они заменяются до новых выборов правительственными управлениями.

Закон 4-го марта 1906 года на правит. В первом департаменте Совета была заслушана жалоба членов профессионального общества рабочих сулинского металлургического завода на постановление донского управления о закрытии общества, деятельность которого, якобы, угрожала общественной безопасности и спокойствию.

Правление общества в своей жалобе указывало, что в постановлении присутствия не приведено ни одного факта в подтверждение такого характера деятельности общества. Жалобщики категорически утверждают, что общество ни разу, не вышло в своей деятельности за пределы законной и допустимой уставом.

Сенат оставил жалобу без рассмотрения, в виду истечения срока, представленного законом 4 марта 1906 года для обжалования такого рода постановлений.

Обзор печати

Удивление маркиза Карлотти и его соотечественников. Итальянский посол маркиз Карлотти, как сообщают "Русск. Вл.", был очень удивлен отсутствием в отечественной печати отчетов о пребывании в Петербурге итальянской торговой делегации.

А когда посылу объяснили этот пробел в газетной хронике, то хорошо известными и понятными каждому русскому читателю, невинными от редакции обстоятельством, маркиз Карлотти еще более удивился. По счастью случайности, быть может, но без коварного аллюзии любознательности и удивления итальянского посла, а этот раз, независимый обстоятельство оказались неслучайными, и в газетах стали появляться сообщения об итальянской делегации. Но не прекратились повелю к тому, чтобы удивление маркиза Карлотти и его соотечественников, прибывших к нам в гости, возрастало все более.

Потревоженное внезапным появлением польши заседание электротехнического отдела центрального военпромышленного комитета с итальянскими гостями, впрочем, подняло это союзническое удивление русскими порядками на высшую точку, — но тут же, надо думать, и оборвало, что называется, как рукой сыно! Nil admirari! (ничего удивительного!) И в самом деле, после того, чему еще можно удивляться? Двор дома, где намерена

девятка открыта, с участием тор-

говой депутации дружественной, союзной державы, собраться главная организация всей русской промышленности, работающей на оборону, наполняется конными полицейскими отрядами, в кабинет одного из главных деятелей этой влиятельнейшей общественной организации входит полицейский пристав без доклада, — зачем такая церемония — и начинать допрос: Зачем вы тут собрались? Кто разрешил? Давайте сюда ваш устав! И только благодаря личному вмешательству председателя Государственной Думы и министра иностранных дел, "посторонние лица" — члены торговой депутации великой союзной державы, — могли вместо наблюдения над поразительно исполнительностью русской полиции начать мирную деловую беседу с руководителями авторитетнейшего русско-торгово-промышленного союза.

Но товарищ министра торговли и промышленности В. В. Прилежайев, который тоже должен был принять участие в этой беседе, не пришел, и это понятно: про изощрен, к стыду нашему в полном смысле слова европейский скандал! — Положение председателя нашего министерства было бы безнадолго, если бы еще не оправившиеся от удивления иностранные делегаты обратились к нему с вопросом: что-то такое происходит и как это могло случиться? Чтобы могли нам ответить товарищи министра? Разве одно: Nil admirari!

По Сибири. (Отъ собствен корресп.) На Алтайской жел. дороге.

Письмо в редакцию. Покорнейше прошу Вас, господин редактор, поместить в уважаемой газете, "Жизнь Алтая" неслучайно:

Съездом № 3 в вагон № 345 со станции Семипалатинск. 11 и 12 января возвращался домой, в свое село Ребрихи, и запас для себя на масле рыбы, всего 30 фунтов. Кулеба съ-рыбу мною была положена на виду, потому что я и не подозревал, что она надвигает мне неприятностей. Кондуктор увидел кулебу и спрашивает:

— Что вы кулебу? — Рыба, — говорю. — А сколько ей? — 30 фунтов. Везу себя на масле: у нас ее совсем нет. — Рыбу не полагайтесь возить, потому что она вся реквизирована. У твою рыбу задержу и на тебя составится протокол, и ты за это отведишь строго, если не пойдешь со мной на судью.

— Сколько вам? — чтобы мне с вами не канителиться? — Давай два рубля. — Тебя два рубля, да сманься бригада, — там оный два рубля, — ить я на это не согласен. Лучше выберите съ поезда рыбу, чьмь платить вы ее.

— Вот какой грубиян! сам явновать, а не хочет покориться. — Если хочешь, возьми 50 коп.; а больше дать не намерен. — Ну, я тебя пожалуй, возьму только рубль. — Я больше 50 коп. не даю, и он оставил своего товарища стеречь меня, чтобы я не выбросил из вагона рыбу, а сам пошел за жандармом. Он вскоре возвратился и говорит: — Ну, счастлив ты: жандарм съезжал на задней станции. Но мы все-таки задержим тебя, скандалиста, у начальника станции.

Затем кондуктор подошел к спящему крестьянину Вискского уезда, Смоленской волости, званки Калбановой, Тимофею Кирееву Паршину, разбудил его и просил с него сперва 3 руб., потом два взял, наконец, рублеву. Съ меня взял только больше в копейку 46 коп., потому что у него не было сдачи на 3 р. Все это могут подтвердить бывшие при этой крестьяне с. Ребрихи, той же волости Кузьма Михайлович Анавьев и Пантелей Михайлович Щерба, Фаняири кондуктор, как пришлось узнать, Карпухов, хотя назвался мнѣ Шулаковым.

Ребрихинской волости и села, Барнаульского уезда, крестьянин Григорий Иванович Ялюкин. 14 января 1917 года.

(Из газет).

Свежловчанская селекционная станция. Свежловчанской секцией бюро военнотехнич. помощи при обществе си-бирских инженеров (в Томск) по-

лучено известие об отпуске 20.000 рублей отдаленой сельской экономики и сельскохозяйственной статистики на устройство сибирской свежловчанской селекционной станции. Председателем секции прф. Лебедевич, в 1916 году были наделены в Сибири места, где переселенцы из свежловчанских районов Европ. России в течение 15—20 лет культуривали для своих нужд сахарную свекловичную селекционную станцию. Смена и корни этой акклиматизированной сибирской сахарной свекловичной селекционной станции, как представляющие громадный научный и практический интерес. На новой станции секция будет вести научную работу по использованию и выведению сибирской сахарной свекловичной селекционной станции, а также, помимо указанного материала, изыскать выведенные для России сибирские сорта и марки. Работа на этой станции, первой в Сибири, будет вести под руководством специалиста по культуре и селекции сахарной свекловичной агронома секции С. А. Никольского и начнется с весны 1917 года. С. Ж.

Мастерская по выделке хромовых кож. Прф. томского технологического института Г. Поваринский открытая в Томск опытная мастерская по выделке хромовых кож. С. Ж.

Собрание плательщиков подоходного налога.

Воззвание к плательщикам подоходного налога возымло действие. 29 января в Народный Дом явилось 271 человек. Преобладающим элементом были служащие в казенных и частных учреждениях — 146 чел., затем учителя — 34, торговцы 36, неработающие 27, люди свободных профессий 8 и т. д.

Городской голова В. Я. Бирюков, объявив собрание открытым, заявил, что так как ответственными за порядок на собрании являются организаторы его, послание избранных председателем собрания П. М. Юхнева.

Г. Г. Колобов, Спекторский и Шугорев возражают против этого и предлагают избрать нейтрального председателя из среды собравшихся. Но поддержки эти возражения не находят, и председателем остается П. М. Юхнев, который приглашает собравшихся экономить время и не повторяться в своих речах и заявлениях.

Первое слово предоставляется главному городскому думу С. Г. Константинову, который должен был ознакомить собрание с тем, что нужно городу, и что слышно городом.

С первых же слов оратора чувствуется, что данный нами отчет о думском заседании 25 января заголовком: «Банкротство г. Барнаула» призывает сильное впечатление на наших отцов города.

Оратору не удалось закончить своей речи, так как, как оказалось, что собрание было извещено, что человек, который должен был ознакомиться с докладом, не явился.

Обстоятельный и исчерпывающий доклад о состоянии специальных капиталов, дефицит и задолженности города дает городской голова В. Я. Бирюков, который дает прекрасную картину того, как город дошел до жаван такой.

После доклада городского головы, признавшего, что если не в материальном отношении то в нравственном городе является банкротом, слово было предоставлено Д. И. Голышеву-Кутузову, который пришел к выводу, что необходимо ходатайствовать о назначении правительственной ревизии городского самоуправления под контролем особой комиссии, избранной из среды плательщиков подоходного налога.

В речах всех выступавших на собрании ораторов выступала вольнолюбивая нота недовольства городским положением, оставшимся все огромное дело городского хозяйства в руках небольшой кучки цензюков, не пользующихся доверием широких слоев населения. Главной мѣрой для выхода из создавшегося финансового тупика большинство ораторов счи-

